



心叶球兰



鱼骨令箭



卷叶吊兰



空气凤梨

稀罕

每天都养绿萝和吊兰，不知道你是否厌烦了这些常见的盆栽呢？前几天有花友发现了一些长相奇特的植物，各种不同形状的叶子，超级有特点。这些叶子奇特的花草，一起来看看吧。 □ 吴笑文/整合

这些奇特的花草 好养惹人爱



弹簧草

弹簧草 泡面头

弹簧草，它的样子如同它的名字一样，像弹簧一样的叶子，扭曲盘旋着，所以又叫做螺旋草，一般分为细叶和宽叶的。这种细叶的弹簧草，它的叶子最开始从鳞茎中发出时是直直的，我们要给它充足的光照才能长成弹簧的样子，否则就是一盆韭菜。当然，如果光照条件充足，小时候萌萌的弹簧草，也很容易长成泡面头，光照越好，弹得越厉害。

细叶的弹簧草很容易就会长乱，我们也可以选择宽叶的。不过，无论是哪个品种的草，想让它弹起来，光照一定要跟上。

鱼骨令箭 绿色的鱼骨头

我们都知道令箭荷花，那你知道鱼骨令箭吗？它开出的花朵和令箭荷花一样，最有特点的地方，是它像鱼骨一般的叶子。鱼骨令箭长得非常迅速，我们可以把它吊起来，进行悬挂式种植，或者给它立个支架。

心叶球兰，颜值爆表

说到心形的叶子，你可能会想到爱之蔓，那你知道有一种球兰的叶子也是心形的吗？开出的花朵也非常精致，像是糕点大师的作品一样，看久了都会流口水吧。如果感觉绿绿的叶子很单调，它还有另一个品种，叫花叶心叶球兰，颜值也不差。球兰非常耐阴，一年四季都表现很好，有花友说养一次你就会爱上它。

卷叶吊兰，超能奶妈

卷叶吊兰是吊兰的一种，叶子卷曲，像是去理发店烫了个发型一样，不知道的还以为得了病害。这个品种的吊兰，最好1盆栽种2~3株，搭伙生活，长势更壮，并且超级能生小吊，奶妈的名号非它莫属。卷叶吊兰这两年卖疯了，它跟婚礼吊兰、油画吊兰都是比较受欢迎的吊兰品种，好看又好养。

空气凤梨，老人的胡须

空气凤梨，也叫老人须，是一种可以生活在空气中的植株，悬挂起来，长长的灰白色叶子，特别像老人的胡须。小小的空气凤梨也很萌，只需要空气和水就能生长，平时注意保持较高的空气湿度、良好的通风环境，定期喷水，花开指日可待。

召集令

各位圈友：

种花草、养宠物皆有学问和乐趣。不仅提高了生活品质，还可以颐养身心。欢迎与我们星报的读者分享各种饲养种植的知识技巧、养护经验心得、入坑的心情感悟，以及各种与养花鸟鱼虫相关的美图、励志对比、晒晒心情、故事和美好生活。

首先，图文兼备，除非你饲养的动植物图太美了，把小编都迷得一愣一愣的，那可以适当放宽要求，不然还是图文兼备吧。

其次，内容要有故事情节，能引起大家共鸣，或是绝对的干货，抑或是图文心情恰到好处。图片不宜太少，让人看不过瘾，一般十张左右(供选)就挺好。

投稿可至电子邮箱：

shdx_2016@163.com

商户风采

小小蝴蝶兰“暗藏”大玄机 温度湿度达标才可健康生长

蝴蝶兰原产于亚热带雨林地区，白色的气根露在叶片周围，除了具有吸收空气中养分的作用外，还有生长和光合作用。在新春时节，蝴蝶兰一般会从叶腋中抽出长长的花梗，开出形如蝴蝶飞舞般的花朵，花姿十分美观，受到了很多人的喜爱。

“我自己应该是全省最早一批养殖蝴蝶兰的人之一，到现在已有20年左右了。”合肥南北花卉有限公司负责人谢坤介绍，目前公司除了在合肥裕丰花市有一家店面外，还在大圩有一座养殖基地。“基地占地面积数十亩，温室面积超过了10000平方米。”

谢坤介绍，蝴蝶兰生长周期长，多数蝴蝶兰品种于春季开花，也有夏季开花的，每朵花可开放一个多月。“蝴蝶兰比较娇贵，温度是能否养好蝴蝶兰的关键因素之一。”谢坤说道，蝴蝶兰生长适温为18℃至35℃之间。“夏季养殖时，室内温度较高，可将蝴蝶兰置于通风半阴处，有利于其度过酷暑。”谢坤表示，当冬季室内温度有时低于10℃，不利于蝴蝶兰生长，可将蝴蝶兰置于阳光充足的窗台等处或放在加温设备

附近以提高温度。

据了解，蝴蝶兰喜湿润，在生长期，基质应保持湿润。“蝴蝶兰是肉质根，稍干有利于根系生长，长期过湿会导致烂根，室内相对空气湿度应达到60%以上。”谢坤建议，如天气干燥，可向植株喷水保湿，形成有利于蝴蝶兰生长的小气候，有条件的还可用加湿器增加空气湿度。

此外，据了解，蝴蝶兰对光照要求不高，可置于半阴的环境下养护，成株后则需要充足的散射光，光线过强会灼伤叶片，过弱叶片徒长，影响观赏性，且开花不良。“对于喜爱且想养殖蝴蝶兰的爱好者来说，目前市场上售卖的都是如假包换的真品，只有颜色、大小等方面的不同，广大爱好者可放心选购。”谢坤说。

